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® Un grupo de 3 amigos, que se conocieron a

) TW'nnlng través de un proyecto europeo eTwinning en su
R centro escolar, han decidido reunirse en Murcia
\ para conocerse en persona, visitar la ciudad en
bicicleta y disfrutar de un concierto.
’“ El companero llegado de Hungria, Pavel, y la

- chica de la Republica Checa, Danka, necesitan

@  cambiar moneda antes de comenzar la jornada.
Isabel, la chica murciana, los lleva a un banco
que hay cerca del punto de encuentro.

En el banco hay un cartel con los siguientes tipos de cambio:

CAMBIO EXCHANGE CHANGE WECHSEL

- -

CAMBIO EXCHANGE CHANGE WECHSEL CAMBIO

CAMBIO EXCHANGE CHANGE WECHSEL

1. Danka, gue es checa, quiere cambiar 1000 coronas checas. ¢ Cudntos euros le daran? Pavel, que es hingaro,
quiere conseguir 20 euros, ; cuantos forintos tendra que dar?

4 )
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Solucion:




Han encontrado informacién sobre tres empresas distintas de alquiler de bicicletas.

2. Unadelas empresas alquila las bicicletas con las siguientes condiciones: 1€ por alquilarla, mas 0,50 € por cada
hora. Si llamamos x al nimero de horas que vamos a alquilar las bicicletas y lamamos y al precio que vamos
a pagar, ;con qué ecuacion podriamos calcular el precio del alquiler de las bicicletas en funcion de las horas?

x=1+0,5y
y=1+05x
(0) y=05+x
y=15x

Deciden buscar en las otras dos empresas porque no les convencen
las bicicletas que quedan para alquilar.

3. Una segunda empresa les ofrece una tarifa plana para todo el dia de 6 €
mientras que el precio que cobrara la tercera empresa viene dado por la expresiéon
algebraica y=1,5x% siendo y el importe que vamos a pagar por ellas en euros
y siendo x el nimero de horas que vamos a alquilar la bicicleta. ;A partir de
cuantas horas les interesa la tarifa plana?

4 Haz aqui las operaciones

\ J

Solucion:




Ya tienen sus bicicletas e Isabel les deja un folleto con un mapa y les explica la ruta a seguir.

4. El compaiiero de Hungria ha tomado nota de lo que decia Isabel indicando algunas de las coordenadas de
los lugares que van a visitar hoy. Ha apuntado algunas en el mapa y otras en una hoja. Ayudale a completar
la informacioén.

Coandenadas de

Coordenadas de casa de Toabel

Coordenadas de la plasa de toro

Coordenadas de

(5.6).

(7.2)



Antes de empezar la ruta por la capital murciana, deciden comprar en el supermercado la
comida del dia para luego ir a casa de Isabel a preparar los bocadillos.

5. Entre los 3 han comprado 3 barras de pan, a 0,35€
cadabarra, 1/4 de kg de jamén, a 18 €el kgy 3 zumos
que costaron 0,70 € cada uno. ;Cuanto dinero tuvo
que poner cada uno?

4 Haz aqui las operaciones )

\_ j

Solucion:

6. Enel supermercado, los tres amigos han tenido un pequefio percance al ir a coger las latas de zumo, que
estaban colocadas en forma triangular, y al coger sus tres latas, han caido muchas de estas.

El encargado de reponer estas nuevamente esta un poco preocupado, pues no sabe cédmo organizarlas.



El jefe le dijo que debia seguir un patrén légico en todas las filas, excepto en la tltima fila de arriba, donde debia
poner una sola lata. Si la primera fila estd formada por 10 latas, la segunda por 8 y en la cima solo habia una lata,
icuantas filas y latas en total tendra la estanteria una vez reconstruida?

6 filasy 29 latas.

5 filas y 31 latas. 4
@ 6 filasy 31 latas.
5 filas y 30 latas.

Parallevar acabolaintensaactividad que vanahaceren
el dia de hoy, Pavel, Danka e Isabel deben alimentarse
correctamente. Para calcular el aporte calérico de los
alimentos que van a ingerir hoy, utilizaran la siguiente
expresion:

Q=4.-(G+P)+9.-1L

Donde G, Py L son los gramos de glucidos, proteinas y lipidos, respectivamente, y Q es la
energia en kilocalorias.

7. La comida de hoy de cada uno de ellos va a consistir en 100 g de pan, 80 g de jamén y un zumo de naranja
de 33 cl. Pavel, que es el mayor y tiene mévil, ha conseguido la siguiente informaciéon en Google:

Segun sus datos sabemos que 100 g de pan aportan 8,4 g de proteinas, 1,6 g de lipidos y 51,5 g de glucidos. 80 g
de jamén aportan 17 g de proteinas y 4,5 g de lipidos, mientras que 33 cl de zumo de naranja
aportan 1,8 g de proteinas, 0,4 g de lipidos y 21,3 g de glucidos.

Ayuda a los tres amigos a calcular el aporte calérico de la comida de cada uno planificando cémo resolver el
problema con la ayuda de la siguiente tabla.

Glucidos Proteinas Lipidos

100 g de pan

80 g de jamon

33 cl de zumo

Total




¢Cudntas kilocalorias tiene en total la comida de cada uno de los amigos?

4 Haz aqui las operaciones \

- J

Solucion:

8. Con los datos anteriores, Danka ha estimado que el aporte calérico de su comida de hoy ha sido de 2658,5 Kcal.
Parece que son muchas calorias para una sola comida. Verifica los calculos realizados por Danka, teniendo en
cuenta que ha utilizado la expresion Q=4- (G +P) + 9 L, y las cifras que ha utilizado son 72,8 g de glucidos,
27,2 g de proteinasy 6,5 g de lipidos.

¢Crees que Danka ha cometido algun error en sus calculos? Y si es asi, explica cual ha sido.

Haz aqui las operaciones

N\ _J

Solucion:




Han visitado el centro de la ciudad y les ha encantado.
Se acerca la hora de ir al concierto del grupo Manen2,
que es la banda favorita de Isabel. Esta entusiasmada.

Los companeros se colocan en primera fila y estan
entretenidos viendo en la pantalla los datos sobre el
publico que va llenando el estadio.

VIERNES 1 6
Apertura de

Puertas: 11:9¢

9. El estadio se abrié a las 11:00 de la mafana. El publico
empezé a entrar de forma constante hasta las 11:30, momento
en el que habia 500 espectadores. A esa hora continué
entrando mas gente, de forma que a las 12:00 habia 2000
espectadores. Entre las 12:00 y las 12:30 siguieron entrando,
llegando a haber 2500 personas en el recinto. Durante la
hora siguiente no entré ni salié nadie. A las 13:30 finalizo el
concierto y se desalojo el recinto de forma constante de tal
manera que a las 14:00 no quedaba nadie en el recinto.

12:00 2000 personas
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Haz un grafico de forma que refleje qué cantidad de publico habia en cada momento.

Numero de|espectadores

3 000

2 500

2.000
1 500
1 000

500

Tiempo

1100 11:30 12:00 12:30 13:00 13:30 14:00 14:30




Los tres amigos se han puesto a pensar en lo grande que es la zona de césped donde se
ubica el publico. Pavel ha conseguido los siguientes datos en Google.

10. Calcula la superficie de la zona de césped, en la que se ubicaba el publico.

Indicacién: Utiliza como valor de m = 3,14

4 Haz aqui las operaciones \
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Solucion:




Han encontrado mas informacién sobre el concierto y han visto que se celebra todos los
ahnos.

Cada afio se hace un estudio sobre el nimero de asistentes. Hace dos afios se hizo un grafico en el que aparecian
las edades de los asistentes. El grafico fue el siguiente:

Asistentes al concierto (2015)

® 14- 18 afios
= 19-23 afios
I 24-30 afios
© Mds de 30 afios

El afio pasado se hizo un estudio similar. Este fue el gréafico resultante, aunque debido a un error tipografico no
disponemos del porcentaje de asistentes entre 19 y 23 afios.

Asistentes al concierto (2016)

60%
50%
40%

= 14- 18 afios
30% 7 19-23 afios
20% — ; W 24-30 afos
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14-18 afios 19-23 afios 24-30afios  Mas de 30
afnos




11. Entérminos porcentuales, ; qué franja de edad ha aumentado mas el afio pasado con respecto a hace dos afios?

~

4 Haz aqui las operaciones

- J

Solucion:

iHa sido un dia genial!

Pavel, usando una aplicacién de monitorizacién de actividad fisica, ha obtenido el siguiente grafico.

Distancia a lajempresa de bicicletas

20 km

15 km

10 km

5 km

Tiempo

9[:00 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00



Danka tiene claro lo que refleja: “Una vez que alquilamos las bicicletas, hemos ido a casa de Isabel a hacernos
los bocadillos. Alli nos detuvimos un tiempo, mas tarde continuamos con nuestras bicicletas para asistir al
concierto. Al acabar el mismo, nos hemos ido a comer. Luego hemos ido a la empresa de alquiler de bicicletas
para devolverlas”.

12. Responde a las siguientes preguntas de acuerdo con la informacion.

1.- ;Cuanto tiempo estuvieron parados en total?

En total estuvieron parados

2.- (Cuanto tiempo tardaron en ir desde el sitio en el que estaban comiendo hasta la tienda de alquiler de
bicicletas?

Tardaron

3.- {A qué distancia esta el recinto del concierto respecto a la tienda de bicicletas?

La distancia es de

En el parque se reunen con unos companeros de Isabel que, junto
con otros alumnos de distintos paises, han estado también montando
en bicicleta. Han visto que los otros grupos también han usado la
aplicacion. Comparan los resultados.

13.El grupo de Isabel, formado por tres personas, ha recorrido 40 km cada uno; otro grupo de cuatro amigos ha
recorrido 30 km cada uno; otro de cinco ha hecho 42 km cada uno y otro grupo de 3 recorrié 50 km cada uno.
¢Cual fue la media de los kilémetros recorridos por todos ellos?

f Haz aqui las operaciones \
10,8 km
40,5 km
@ 40 km
42 km




Dos de los grupos estan discutiendo acerca de si uno de ellos ha hecho un rodeo o no.
Ayudales a resolverlo.

14. Los dos grupos cogieron las bicicletas en la parada de la Plaza Circular y han realizado dos recorridos distintos.
El primero de ellos avanzé 400 metros por la Avenida Alfonso X El Sabio (flecha amarilla) dirigiéndose
posteriormente al punto de encuentro por la perpendicular, calle Jaime | El Conquistador (flecha roja). El otro
grupo recorrié 500 metros por la Avenida de la Constitucién (flecha blanca) hasta el punto de encuentro.
¢Cuantos metros ha recorrido en total hasta el punto de encuentro el primer grupo?
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( Haz aqui las operaciones )
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Solucion:




15 .Durante el recorrido en bicicleta, los amigos se han fijado en algunas sefiales de trafico.

a) Nombra la figura geométrica de cada sefal de trafico:

b) De las figuras anteriores, indica cual o cuéles no es un poligono regular justificando tu respuesta.

c) De las siguientes figuras indica cual de ellas no tiene ninguna simetria.
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INSTRUCCIONES

En esta prueba tendras que responder a diversas preguntas relacionadas con distintas situaciones.

Recuerda que si no sabes responder alguna pregunta, pasa a la siguiente.

¢Como debes marcar las respuestas?

Debes realizar la prueba con lapiz, si quieres corregir una respuesta puedes borrarla con la gomay sefialar
de nuevo la opcidn que consideres correcta.

Vas a encontrar preguntas con varias opciones que solo tienen una respuesta valida, por lo tanto, antes
de marcarla debes leer todas las opciones.

Tacha con una X la respuesta correcta.

Ejemplo:
¢Cuantas horas tiene un dia?:

@224
(B) 20

Para otras preguntas tendras que escribir la respuesta en el espacio seialado.

Ejemplo:
El dia tiene 24 horas.

El dia tiene horas.

En otras preguntas, tras realizar las operaciones necesarias, tendras que escribir la solucion dentro del
recuadro azul.

Solucion:




